

# НАШЕ

# СПЕЦЫ

Четверг,

7 ноября 1991 года

Газета выходит  
в ноябре 1996 года.

№ 133

(7190)

Цена 5 коп.

Массовая газета Яйского района Кемеровской области

10 ноября—День советской милиции

## МОЯ МИЛИЦИЯ...

В канун праздника наш корреспондент встретилась с руководящим составом РОВД. В беседе приняли участие В. И. Земский—начальник, С. П. Коломеец—заместитель начальника по работе с личным составом, А. Н. Беспалов—заместитель начальника по службе общественной безопасности, Н. И. Печерин—заместитель начальника по следствию.

**КОРР.:**—Во-первых, я искренне поздравляю всех работников милиции с профессиональным праздником. И мой первый вопрос: с каким настроением вы встречаете вы нынче День милиции?

**С. П. КОЛОМЕЦ:**—Увеличили зарплату? Да, у нас рядовой состав получает сейчас по 350—400 рублей. Такая зарплата сегодня, да еще отсутствие жилья не многих привлекает. Хотя в целом с кадрами пока нормально. Но выбора нет.

**В. И. ЗЕМСКИЙ:**—Вот тут упоминалось о предоставлении работникам милиции большей свободы действий, применения оружия, дубинок...

Да наш милиционер не имеет даже права без двух свидетелей взять хулигана, другого нарушителя. Боятся люди идти в свидетели. А дубинки применяются редко, в исключительных случаях. А вообще, нашим ребятам приходится работать очень много. В сентябре-октябре дежурили буквально круглосуточно. И ни один не сказал: я устал.

**КОРР.:**—А с чем связано круглосуточное дежурство в этот период?

**В. И. ЗЕМСКИЙ:**—С отсутствием товаров и ростом цен на них. Это ведет к увеличению краж, других преступлений. И в дальнейшем на спокойствие не рассчитываем. Переходим на усиленный вариант.

**А. Н. БЕСПАЛОВ:**—Вообще, квартирный вопрос

**КОРР.:**—А вообще, как с

преступностью в районе дела обстоят?

**В. И. ЗЕМСКИЙ:**—Растет она с каждым годом. Особенно с 1989, когда прекратили свою работу комиссии по борьбе с пьянством на предприятиях и другие общественные организации. За десять месяцев 311 преступлений, на 10 больше прошлого года. И преступления стали более дерзкими, преступники оснащены техническими средствами, проявляются элементы организованности, направленности.

По раскрываемости преступлений не так уж и плохо мы выглядим—77 процентов. А по области—51. Было когда-то у нас и 97. Тогда больше интереса проявляло к нашей работе районное руководство.

**Н. И. ПЕЧЕРИН:**—Чтобы быстрее и качественное раскрыть преступление, как минимум, нужно нам девять следователей. А их шесть. Шаги не добавляют—нет финансов. И шесть шофера у нас, а машин—одиннадцать. Вот и приходится начальнику отдела быть за шофера.

**КОРР.:**—Меня, как и любого смертного, волнует вопрос охраны порядка на наших улицах, молодежных дискотеках, в подъездах домов...

**А. Н. БЕСПАЛОВ:**—Мы пытались в районе создать патрульно-постовую службу. На исполнок выносили этот вопрос. Но для ее создания нужно 130 тысяч рублей.

Руководители предприятий не идут на оказание нам такой помощи. Пытаемся как-то выходить из положения, срываем людей с других служб. Несколько лучше обстоит дело в хо-

зяйствах, где руководители нашли средства на содержание участковых. Но и тут свои проблемы: нет связи, транспорта.

**КОРР.:**—В последнее время поговаривают о разрешении населению иметь личное оружие для защиты...

**В. И. ЗЕМСКИЙ:**—Сначала надо определиться с законами, а потом уже менять названия, убирать памятники или разрешать вооружаться. Нужно воспитывать граждан в правовом отношении, учить культуре поведения. У нас ведь много пьют. А что значит оружие в руках пьяного? Его и так много у преступников.

**КОРР.:**—Да, много сложностей в вашей работе, много и проблем. Где же выход? Не бастовать же вам!

**С. П. КОЛОМЕЦ:**—Бастовать нам по закону не положено. Вот 2 ноября в Белове заседал координационный совет. Рассматривались предложения о принятии в соответствие законов с жизнью. Были приняты требования кузбасской милиции жалованья Президенту РСФСР. А в целом, я должен сказать, что личный состав нашего РОВД ответственно и с пониманием относится к выполнению своих обязанностей, какими бы сложными они ни были.

**КОРР.:**—Благодарю вас за беседу. Удачи вам и благополучия!

В замечание руководящего состава РОВД вопросы поздравить через газету всех работников и ветеранов милиции с праздником.

Беседу вела

В. ГИМАЕВА.

### Поздравляем!

Районный Совет народных депутатов поздравляет личный состав отдела внутренних дел с наступающим профессиональным праздником—Днем советской милиции!

Желаем успехов в деятельности строительства правового государства, крепкого здоровья, счастья вам и вашим семьям!

### С юбилеем!

Поздравляем Александра Васильевича и Валентину Михайловну АРЫШЕВЫХ с юбилеем совместной жизни! Желаем здоровья, счастья, успехов в работе!

МАМА, СЕСТРЫ, ПЛЕМЯННИКИ.

Администрация и профком акционерного общества «Яялес» поздравляют с 80-летием со дня рождения участника Великой Отечественной войны, кавалера ордена Знак Почета, ветерана труда Ивана Захаровича СЕКАРЕНКА.

Желаем не грустить и не судить о возрасте. Числу прожитых лет, быть бодрым, хранить в сердце только хорошее, с грустью же смотреть в прошлое, оставаться всегда молодым на многие-非常多的 годы!

Дорогого мужа, папу и дедушку Владимира Егоровича ЧУРБАКОВА поздравляем с 55-летием!

Много слов хороших хочется сказать,  
Доброго здоровья в жизни пожелать,  
Сердцем и душою не стареть  
И прожить на свете много-много лет!

ЖЕНА, ДОЧЕРИ, ЗЯТЬЯ, ВНУКИ.

Милую маму и бабушку Марию Ивановну МЫЛЬНИКОВУ поздравляем с юбилеем!  
Пусть дети Вас не забывают  
И внуки умными растут,  
Здоровье с днами прибавляет,  
И все невзгоды пусть уйдут!

ДЕТИ, СНОХА, ЗЯТЬЯ, ВНУКИ.

УВАЖАЕМЫЕ  
ЧИТАТЕЛИ!

В связи с выходящими  
днями следующий номер  
газеты выйдет во вторник, 12 ноября.

Все  
читают  
«Наше  
время»

По данным «Союзпечати»,  
на газету «Наше время» к 1 ноября подписано 64818  
человек. Подписка продол-  
жается.

### Просто удаст!

На кинозрани района выходят новые коммерческие фильмы: с 5 ноября: «ПРИЗРАК ОПЕРЫ» (американский фильм ужасов) и «ИДИА ИЗ СИТАПУРА» (Индия, 2 серии). Следите за рекламой.

### Криминальный уродай

Грузчик района В. И. Колюков уготил с лётного лагеря для скота в азызке «Яйский» 1170 кг. яичного фарша на сумму 51 рубль.

СЕГОДНЯ—71-я ГОДОВЩИНА  
ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

## ЧЁРНЫЙ ДЕНЬ КАЛЕНДАРЯ?

Накануне 7 ноября мы не оправдали своего назначения.

**С. И. ЧЕРКАСОВ, директор ДЮФОП:**

— Для меня 7 ноября — рабочий день. У ребятинишко — соревнования по теннису. А вообще, какой это праздник. Раньше казался праздником, а сейчас нет. Хотя праздник — это же праздник людям, и то же такой, может быть, со временем какой-то иной, придумаем.

**Н. И. ЯЗИНА, директор кинодирекции:**

— Я не считаю 7 ноября праздником. Из всех праздников признаю только Новый год. К нему люди готовятся заранее, ждут его. А 7 ноября ничего не будет, проходиши дома, и все.

**И. Ф. ТЕЛЬБУХ, председатель райкома профсоюза работников АПК:**

— Конечно, праздником 7 ноября я не считаю, потому что по государству, который родился в этот день,

Александр Николаевич Беспалов работал в РОВД милиционером, командиром взвода, следователем, старшим инспектором по кадрам. Сейчас он начальник милиции общественной безопасности—заместитель начальника районного отдела внутренних дел. Под его руководством сегодня работают такие службы, как дежурная часть, участковые инспекторы, медвытрезвитель, изолятор временного содержания, детская комната милиции, пластический стол, ГАИ и служба обеспечения. Все усилия этих служб направлены на обеспечение общественной безопасности в районе. Александр Николаевич — опытный работник РОВД, старается, чтобы уверенные ему службы работали эффективно.

Опрос подготовил

И. АЛЕХИН.



Фото В. Язовского.



**Рейд продолжается**

# НЕ ЖИВУТ В УЮТЕ И БЛАГОДЕНСТВИИ СТАРОСТЬ И НЕМОЩНОСТЬ

Социально-медицинская комиссия районного совета ветеранов в составе И. А. Приходько и Н. И. Смышляевы проверила условия жизни инвалида Великой Отечественной войны II группы Александра Павловича Бондарева. Вместе с комиссией побывал у Бондарева наш корреспондент.

У покосившейся избушки избушки обкопошился, сгорбленный старичок, выметая веником только что выпавший первый снег. Контраст между белизной, чистотой выпавшего снега и окружающим хламом, неустроенностью поражал. Пустые и черные от пыли глазницы на не предвещали уют и благоденствие. Кое-где выбитые стекла заменяло тряпье. Забор тоже покосился и зиял многочисленными дырами.

Старичок, услышав шум мотора подъехавшей машины, с усилием оторвался от дела, немного выпрямился, поднял голову, обратил на нас свой взгляд. Его лицо застыло в ожидании, не тронула морщин старости улыбка приветствия. Кто при такой жизни будет попусту улыбаться! Объяснив цель своего визита, поспешили в избушку. Сопровождая нас, Александр Павлович Бондарев рассказывал о том, что не раз сюда приезжали какие-то чачальники, смотрели и изжали. Только толку от того, что они приезжали, не было. Изменялось все в лучшую сторону: старело, гнило, обваливалось, рушилось. Детально остановилось на обстановке. За дверью около умывальника стоит трость—она помогает Александре Павловичу передвигаться. Много лет после войны служила эта изогнутая палка хозяину верной опорой в жизни. Русская печь — единственный очаг тепла, а значит, и жизни у Бондаревых. Она запрокинулась на бок и потрескалась, но продолжает дарить тепло обитателям дома. Не случайно по печке снуют серые мыши: греются и ищут себе пропитание.

Бондаревы тоже греются, вот только получается у них это плохо, сквозняки бродят по избушке. Ложатся спать одетыми. Потолок в соседней комнате обвалился лептом. Осеню туда хлынули потоки дождя, все стены отсырели, а сейчас там полна хозяйка-зима. От холода, проникающего из той комнаты, старики защищены только тонким одеялом. Единственный шкаф с разбитым стеклом привалился к стене. На столе немудрый скреп, в чашке очищенная и нарезанная картошка. Две кро-

вати напротив печки, облезлый, грязный пол, небесный потолок. Старость и немощность не живут в уюте и чистоте.

Александру Павловичу 81 год, его жене Наталье Даниловне—чуть меньше. До войны жили Бондаревы в деревне Степановке. Как многие, работали в колхозе, верили в светлое будущее, хоть не для себя, так для своих детей, и отдавали этому будущему свое здоровье и силы. Молодым и здоровым уходил в 1941 году Александр Бондарев на фронт—вернулся инвалидом. Попал в бойню советских и гитлеровских войск в начале войны. Вылил много крови и боли. 17 ноября 1941 года в Калининской области был тяжело ранен в ногу. Восемь месяцев провалялся в госпиталях. На костылях добрался до родной Степановки, а на крыльце своего дома оступился, упал, разбил большую ногу в кровь.

Вновь Александра Павловича положили в больницу в Ижморке, где не было врачей и не лечили. Нога посинела, начиналось заражение. Затем увезли в Анжерку, где сделали операцию. Сколько мучений и страданий перенес тогда Александр Павлович! В 1951 году Бондаревы перебрались в Яю, немного погода, купили дом на улице Юбилейной. Александр Павлович, несмотря на свою инвалидность, устроился на работу. Жить-то как-то надо было. Работал в общепите, развозил на коне продукты. В трудах и заботах проходила сложная, жизнь Александра Павловича и Натальи Даниловны. Троих детей вырастили. Казалось бы, к старости можно обеспечить уют и спокойствие за долгие годы труда с надрывом и потом, но не такова российская действительность. «Живем, отживаляем свои деньги», — говорит Наталья Даниловна. У детей своих хлопот много. Сын на Севере в Стрежевом работает. Дочери живут в Яе. Старшая сердцем болеет, на лекарствах живет. Она хлеба и воды приносит. Внук помогал, телефон провел, потолок подпер, сейчас заболел — в пятке перелом. У младшей дочери беда — муж помер.

Сами старики кое-как передвигаются. Летом Александру Павловичу стало

настолько плохо, что из ложечки жена его кормила. Немного отпустило к зиме. По воду или за продуктами сходить сил не хватает. Так вот и существуют в полуразрушенной холодной, сырой и грязной хижине инвалид войны со своей супругой. Существуют, хотя по-праву должны жить полноценной жизнью. Кто встанет сегодня на защиту этого права тысячи престарелых и инвалидов, находящихся за чертой бедности? Сами они могут бастовать против безрадостной жизни только молча. На них просто не обратят внимания, ведь старики не добывают уголь, не учат и не лечат, а следовательно, не могут «качать» свои права.

Выходит, в нашем обществе сейчас нет дела до ветеранов и инвалидов, смысла выжить и прокормиться. Но в итоге такая мораль может привести к полному забвению или извращению нравственных и моральных обычая русского народа. Пока же мы постепенно подстраиваемся под принцип закона Дарвина «О борьбе видов за существование». По закону только сильнейший или приспособившийся получает место под небом. Беспощадный, звериный закон. И дай бог нам всем в это сложное время не растерять лучшие человеческие качества!

Надежды у Бондарева на лучшее нет. «Хоть бы небольшую избенку дали да помогли как», — просит Александр Павлович. Как и чем может помочь ему комиссия от совета ветеранов? Квартирами распоряжаются власти района, только походатайствовать о постановке Бондаревых на обслуживание отделением социальной помощи на дому может комиссия ветеранов. И то для них, лишившихся возможности передвигаться, это будет какая-никакая подмога. Когда продукты, когда воды и дров принесут работники социальной помощи на дому. А насчет привилегий и льгот ветеранам войны, дискуссия о которых развернулась на страницах газеты, такими Бондаревы не пользовались, жили скромно, многое не просили. Вот и остались на старости лет в развалившейся, холодной избушке. Долго ли терпеть «прелести» нищенского существования таким, как Бондаревы? Пока не опамятывается и не заглянет хотя бы на 74 года назад, в прошлое, русский народ.

И. АЛЫНИН.

## Наше время



Семен Иванович Степанов [на снимке] работает в мастерских лесоучастка мотористом. Больше тридцати лет он ремонтирует двигатели всех видов; и автомо-

бильные, и дизельные. Мастер он отличный, к нему обращаются за помощью и за советами шоферы из всех предприятий поселка. Работает он добросовестно и умело. Через год Се-

мену Ивановичу придется время уходить на пенсию, но расставаться с любимой работой он пока не собирается.

Фото В. Яговского.

## ПАРОВОЗ НЕ ТОЛЬКО ВОЗИТ, НО И ДАВИТ

То, что железная дорога — зона повышенной опасности, известно, наверное, и ребенку. Однако, несмотря на всяческие предупреждения о том, что нужно быть внимательным при переходе через железнодорожные линии, трагедии случаются. Машинист электровоза или тепловоза не в состоянии быстро остановить состав перед переходящим пути пешеходом. Уже в этом году случилось несколько трагедий из-за невнимательности пешеходов. 18 июня В. А. Туроз в состоянии алкогольного опьянения переходил через железнодорожный переезд и был сбит проходящим поездом. 26 июня пожилая женщина Н. И. Буяк также на железнодорожном переезде была сбита поездом. 16 сентября подросток 15 лет В. С. Пакулин переходил через первый путь и был сбит маневровым тепловозом. Все эти случаи окончились для пострадавших смертельным исходом. Машинисты подавали сигналы, однако трагедия не удалось избежать. Хочется еще раз напомнить всем, что нужно быть очень внимательными на железнодорожных путях. Только тогда не будет подобных трагедий.

А. КУРБАТОВ,  
начальник  
железнодорожной  
станции Яя.

## НУЖНЫ ЧУТКОСТЬ И ВНИМАНИЕ

Не хотелось писать отзыв по поводу статьи Л. Голубевой «Насправедливо», опубликованной в газете «Наше время» от 19 октября, но откликнувшись на ее просьбу, где она говорит, чтобы опровергли ее доводы. Постараюсь это сделать.

Во-первых, ее доводы — это доводы тех женщин из неорганизованной очереди, которые толпятся в ожидании дефицитных товаров, которых еще нет в магазине и неизвестно, поступят или нет. Вот там и рождаются различные крикотолки, которые сыплются в адрес инвалидов и участников Великой Отечественной войны и ветеранов труда.

Лично я стою четвертый год на очереди на приобретение шапки и не какой-то импортной за 600—800 рублей, а обыкновенной, кроличьей за 30—40 рублей. А если кто-то из ветеранов и продавал на анжерской барахолке, так надо было фамилию указать, а не писать голословно.

Еще Вы возмущаетесь тем, что участники войны получают дефицитные продукты, которые Вам редко сняются во сне. Глубоко сожалею, что не

сняются. Но надо Вам знать, что инвалиды и участники войны довольно часто вообще не отовариваются этими продуктами, которые называются в перечне.

Часто можно слышать и в свой адрес слова: «Идите в свой магазин и без всякой очереди покупайте там». И эти товарищи не могут понять, что этим старым больным людям идти в центр надо час, а то и два, да столько же обратно. Здоровье ведь не то, что в молодости. Не уступают старым и больным место и в автобусе. Молодежь делает вид, что читает газету или книгу, а то, отвернувшись к окну, делают вид, что не видят рядом стоящего пожилого человека.

Конечно, не все люди такие бездушные. В основном помнят, какой страшной была война, и с чуткостью относятся к нам. Хотелось бы, чтобы чувство уважения у молодых к нам, участникам Великой Отечественной войны, не терялось. И пусть годы войны никогда не повторятся.

И. БАЛБИН,  
ветеран  
Отечественной  
войны.

## ПЕРЕВОРОТ-2

# НАС НЕ ПРЕДУПРЕДЯТ, КОГДА ЭТО СЛУЧИТСЯ

[Окончание.  
Начало в № 132].  
КАК!

Тут есть два вопроса. Первый: как это будет?

В стране вспыхнет гражданская война. Власть будет существовать только в центре. Международное сообщество попробует ввести войска ООН для предотвращения катастрофы на ядерных объектах (несанкционированные пуски ракет, аварии и т. п.), охрана которых и по оценкам военно-политического отдела Института США и Канады, и аналитического управления КГБ СССР уже сейчас вызывает тревогу. Военная хунта будет всячески этому противиться. Мир может оказаться на пороге третьей мировой войны. Беженцы из России переполнят города и веси Европы, неспособной тому сопротивляться. Это лишит западные государства возможности оказывать гуманитарную помощь России.

Вопрос второй: как выжить? В пакете документов содержатся конкретные предложения, суть которых: победителям пора брать власть в свои руки. Но не в виде домов и капиталов, а в виде образования центральной управляемой структуры, способной если не остановить, то притормозить сползание страны в катастрофе. Республикам предлагается подписать договор о создании системы коллективной безопасности.

Наконец, необходимо дать собственность: им будет что терять.

Закончу словами из статьи все того же Владимира Рубанова, опубликованной им еще в мае 1991 года (зато, вероятно, и занесенного в болдинские списки): «В моем представлении диктатура связывается не с внезапной акцией заговорщиков, а с инерцией тоталитаризма и отягощенной наследственностью нашего общественного сознания, с маргинализацией и люмпенизацией населения. Его поведение в значительной мере определяется не фундаментальными экономическими интересами [отку-

да их взять без собственности!], а сиюминутными неустойчивыми настроениями. Но из разгула анархии, как известно, рождается тиран. Измученное, издерганное, подогретое как стихийными, так и спровоцированными конфликтами общество само без больших усилий со стороны кандидатов в диктаторы может востребовать «твердую руку»... Потому что свободы—это прежде всего внутреннее состояние людей, а не дар от властей предержащих. Республику, как говорили во время Французской революции, объявить недолго, где взять республиканцев!».

«Московские новости».

## ВОДИТЕЛИ, РАВНИЙТЕСЬ НА ЛУЧШИХ!

Автомобильный транспорт занимает одно из важных мест в экономике нашей страны. Удельный вес его в общем грузообороте страны увеличивается, а по количеству перевезенных грузов и пассажиров он занимает первое место.

По сравнению с другими видами транспорта автомобильный транспорт обладает двумя специфическими особенностями. Для него, во-первых, характерны перевозки на небольшие расстояния по сравнению с аналогичными периодом прошлого года, в районе аварийности снижена на 14 процентов. Случаев со смертельным исходом стало меньше в 2 раза, количество травмированных уменьшилось на 12 процентов, снижен детский дорожный-транспортный травматизм.

Хочется отметить водителей, которые много лет работают на транспорте и награждены за безаварийную работу. Это водители ЗЛМ Р. М. Ванин, Л. А. Азаренко, А. П. Корчуганов, А. С. Немыкин, А. Ф. Язовский, лесокомбината—В. А. Асадчий, Т. П. Азанов, М. И. Головин, Я. Б. Калинин, В. С. Макаров, С. М. Шуринов, районо — Н. А. Белов, Л. В. Мяленко, В. А. Белоногов, А. Г. Данилов, С. Е. Марасанов, ТМО — П. Г. Титов, И. Н. Милюников, А. П. Востриков, Н. Ястребов, райэлектросети — М. П. Демин, совхоза «Яйский» — Т. А. Новиков, совхоза «Первомайский» — Л. В. Протасов, В. М. Коротких, В. И. Сапринкин и многие другие.

Развитие практических всех отраслей народного хозяйства неразрывно связано с автомобильным транспортом.

Успешная работа автомобильного транспорта, помимо технических и организационных аспектов перевозок, в значительной степени зависит от состояния дорог и дисциплины водителей. Главной фигурой в дорожном движении является водитель. Статистика свидетельствует, что больше половины всех дорожно-транспортных происшествий совершается по вине водителей.

В области за 9 месяцев совершило 3476 дорожно-транспортных происшествий, при которых 532 человека убило, что на 12 процентов больше, чем в прошлом году, в том числе 57 детей убито (больше на 14 процентов), ранено 3671, в том числе детей 740 (на 7,3 процента больше). По району совершиено 27 дорож-

но-транспортных происшествий, при которых 6 человек убито, 53 человека ранено, в том числе пострадало 7 детей, убитых детей нет. Выявлено 599 водителей, управляющих транспортными средствами в нетрезвом состоянии, 2498 грубых нарушений правил дорожного движения. Сравнивая с аналогичным периодом прошлого года, в районе аварийности снижена на 14 процентов. Случаев со смертельным исходом стало меньше в 2 раза, количество травмированных уменьшилось на 12 процентов, снижен детский дорожный-транспортный травматизм.

Хочется отметить водителей, которые много лет работают на транспорте и награждены за безаварийную работу. Это водители ЗЛМ Р. М. Ванин, Л. А. Азаренко, А. П. Корчуганов, А. С. Немыкин, А. Ф. Язовский, лесокомбината—В. А. Асадчий, Т. П. Азанов, М. И. Головин, Я. Б. Калинин, В. С. Макаров, С. М. Шуринов, районо — Н. А. Белов, Л. В. Мяленко, В. А. Белоногов, А. Г. Данилов, С. Е. Марасанов, ТМО — П. Г. Титов, И. Н. Милюников, А. П. Востриков, Н. Ястребов, райэлектросети — М. П. Демин, совхоза «Яйский» — Т. А. Новиков, совхоза «Первомайский» — Л. В. Протасов, В. М. Коротких, В. И. Сапринкин и многие другие.

Если бы все водители в районе так же относились к делу, то аварийность значительно была бы ниже.

В. ВЯТКИН,  
начальник  
отделения ГАИ  
Яйского РОВД.



## О, времена, о, нравы...

**ПОЛЬША.** Катаржина Млынарьчик стала победительницей оригинального конкурса на звание «Мисс мокрая теле-рубашка», состоявшегося в городе Лодзь.

В течение всего телесоревнования конкурентки обильно поливались водой.

Фото ЦАФ—ТАСС.



**США.** Этот варварский трофеи суются специально для «спорта» пришел в Америку из Англии, где он как пускать собаку в бой, был недавно запрещен. ее при помощи костей до бой идет между человеком и собакой бойцовской породы. Затем спускают на землю. Они выведены в США и чужу. Бой может длиться час. Заканчивается, как правило, победой человека. Ставка — до 2 тысяч долларов.

На снимке: в этот раз победа досталась собаке.

Фотохроника ТАСС.

# НЕ ГУБИТЕ ДЕТЕЙ!

Известно, что алкоголизм — серьезная болезнь, требующая специального лечения. Все больших размеров приобретает с каждым годом такое пагубное явление, как пьянство среди несовершеннолетних. Оно вызывает огромную тревогу, ведь употребление алкоголя подростками особенно опасно, так как у них неустойчивая психика, не сформированы волевые качества, а потому употребление спиртных напитков может легко перерасти в хронический алкоголизм. Чем раньше по возрасту начинается это употребление, тем быстрее наступает привыканье, злокачественное будет протекать болезнь. Именно здесь вино начинает проявлять свое коварство, и никто не может предсказать, после какой рюмки начнется неудержимая потребность в алкоголе.

Переход от обычного злоупотребления к хроническому алкоголизму у подростков совершается в более короткие сроки, чем у взрослых лиц, так как неокрепшая еще нервная система тяжелее и раньше поражается алкоголем. Необходимо помнить, что алкоголь даже после однократного приема задерживается в печени около двух недель, поражая ее в первую очередь. А также вредно влияет на почки, железы внутренней секреции и другие органы. Кроме того, пьяно — прямой путь к преступлению, так как даже редкие выпивки приводят подростка к агрессивному, вызывающему поведению. Поэтому снисходительное отношение взрослых к пьянству несовершеннолетних недопустимо, особенно, если употребляет алкогольные напитки собственный сын или близкий родственник. К сожалению, имеются примеры обратного характера.

Так, 18 октября состоялась похорона сожителя Даниловой Галины со станции Судженка, прожившей с ним около полугода. Вместе со взрослыми поминал умершего 15-летний сын Даниловой Сергей и его 15-летний товарищ Сергеев Евгений. Да так «напоминались», что пришли на железнодорожный вокзал в 20 часов 30 минут, как говорится, «чуть тепленькими», где, на их беду, оказались работники транспортной милиции, проводившие на станции Судженка рейд. На обоих подростков и их родителей составлены административные протоколы, которые направлены в КДН Яйского райисполкома. Сам собой напрашивается вопрос: куда же смотрели их роди-

тели (Сергеевы находились там же), как допустили, что их дети напились? Почему не проследили, чтобы они не употребляли спиртное? Тем более, что эти ребята (с их же слов) и раньше уже выпивали на Новый год, на день рождения, просто так с друзьями, о чем родители не могут не знать. Видимо, употребление алкоголя входит у них уже в норму, и выпивка по случаю похорон — само собой разумеющееся явление. Думаю, родителям этих ребят надо серьезно задуматься над этим и принимать экстренные меры, пока еще не поздно.

А вот еще пример, где поведение взрослого человека по отношению к подростку просто преступно, и оправдать его просто невозможно. 29 октября в 16 часов были доставлены в дежурную часть ЛОВД на станции Анжерская гражданин Смекалин Александр Иванович, 1956 года рождения, с четырнадцатилетним племянником Ложкиным Славой, оба из поселка Донского Яйского района. При этом племянник настолько был пьян, что буквально еле держался на ногах. Оказалось, что напоил его родной дядя, купив 2 бутылки вина по 0,7 л и раслив его с племянником у родственницы в Анжерке. Причем виновным в спаивании несовершеннолетнего себя ни чуть не считает, говорит, мол, что тут такого, он уже не маленький. За угощение племянника вином Смекалин уплатит штраф, так как согласно ст. 163 административного кодекса РСФСР «доведение несовершеннолетнего до состояния опьянения родителями несовершеннолетнего или иными лицами влечет наложение штрафа в размере от 50 до 100 рублей». Но также должна будет, благодаря брату, уплатить штраф и мать подростка, которая без мужа воспитывает 9 детей, поскольку ч. IV, ст. 162 административного кодекса РСФСР предусматривает наложение штрафа на родителей в сумме от 30 до 50 рублей за появление их детей в возрасте до 16 лет в общественных местах в пьяном виде, а равно распитие ими спиртных напитков. А безнаказанный данный факт оставить нельзя, это очевидно.

В заключение хочется обратиться ко всем взрослым: не позволяйте подросткам употреблять спиртное, не давайте им губить себя.

Л. ВИЛЮМ,

старший участковый  
инспектор ИДН ЛОВД  
на ст. Анжерская.

Продается корова по ул.  
Союзакимовской, 23.

Удел связи купит жилой  
дом.

АДМИНИСТРАЦИЯ.